



6月5日,伊丽莎白二世向参加庆祝活动的民众挥手致意。

## 女王亮相 小王子抢镜

官方庆典活动从6月2日上午的阅兵式开始。1500名士兵身着传统服饰,从白金汉宫前林荫大道列队走过。伊丽莎白二世身着浅蓝色套装、戴同色礼帽,拄拐杖缓缓走到白金汉宫阳台,面带笑容,向数万人挥手致意。

随后,她在王室成员陪伴下观看飞行表演。由15架军机组成的方阵在空中摆出“70”字样,纪念伊丽莎白二世登基70周年。还有军机掠过白金汉宫上空时放出“红、白、蓝”这三种代表英国国旗颜色的烟。

观看飞行表演王室成员中,4岁的小王子路易斯非常抢镜。他是威廉王子和凯特王妃的第三个孩子,也是伊丽莎白二世的重孙。见军机飞过,路易斯兴奋地时而向空中挥手,时而做出鬼脸。不一会儿,可能被军机呼啸的声音吓到,他连忙捂住耳朵,表情丰富。

4日晚,白金汉宫广场举行盛大音乐会,多位世界知名歌手登台献唱。王室成员与社会各界人士数万人到场观看。音乐会现场还上映灯光秀,无人机组成伊丽莎白二世头像、“70”字样以及她喜爱的柯基犬等形象。

## 活动丰富 纪念品受热捧

连日来,伦敦街头洋溢着喜庆气氛。茶叶盒、餐具、冰箱贴、明信片……有关女王和王室的纪念品受到热捧。人们挥舞国旗,身着纪念伊丽莎白二世登基70周年的服饰,不少人在带有女王形象的广告牌前留影。

2日上午,白金汉宫前的林荫大道两旁聚集数万民众,不少人甚至1日就到白金汉宫外露营等候。4日下午,数万人把音乐会现场围了个水泄不通,另有数百万人守在电视机前看直播。

5日,白金汉宫附近举行彩车游行。其中,

一辆金色马车格外醒目,车窗播放的视频呈现伊丽莎白二世1953年加冕时的情景。此外,多地民众还在社区组织名为“纪念女王登基70周年盛大午餐”的街头餐聚。

英国数字、文化、媒体和体育部估计,约有1000万英国民众参与庆祝活动。

## 因身体不适缺席部分活动

伊丽莎白二世在父亲乔治六世去世后于1952年2月6日即位,后于1953年6月2日加冕,是英国迄今最长寿、在位最久的君主。近期多项民意调查结果显示,伊丽莎白二世在英国深受民众爱戴和尊敬。

英国广播公司王室事务记者肖恩·考赫兰在文章中写道,“白金禧”庆典在英国历史上前所未有,没有任何一位君主在位时间长达70年。“换句话说,伊丽莎白二世在位时间已经超过四位前任在位时间的总和。”

伊丽莎白二世在去年4月丈夫菲利普亲王去世后公开活动明显减少,去年10月住院检查后更是取消或推迟多项公务活动。今年2月,她确诊感染新冠。因行动不便,她5月上旬缺席英国议会新一年会期开幕仪式。

王室2日发表声明说,女王非常享受阅兵式和飞行表演,但“身体出现一些不适……尽管非常不情愿”,最终决定不参加3日在圣保罗大教堂举行的感恩仪式。同样原因,伊丽莎白二世4日缺席曾多次出席的德比赛马会。

5日彩车游行结束后,伊丽莎白二世身着亮绿色套装,在王室成员陪伴下再次亮相白金汉宫阳台,聚在附近的民众欢呼致意。

当天,伊丽莎白二世通过白金汉宫发表的声明说,庆祝活动令她深受感动,“我或许没有亲自参加每一场活动,但我的心与你们同在”。

■据新华社



连日来,英  
国伦敦街头洋  
溢着喜庆气氛,  
数万民众参加  
庆祝活动。

新华社 图



盛大阅兵、飞行表演、音乐会……6月2日开始,英国举行一系列活动,庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。5日,白金汉宫附近举行彩车游行、民众在社区组织街头午餐聚会,将庆祝活动推向高潮。96岁高龄的伊丽莎白二世以发表声明、亮相视频、送祝福信等形式,向公众表达谢意。

登基70周年庆典最后一天

# 96岁英女王再度现身

## 环球短波

### 美给委石油运欧洲“开绿灯”

多名知情人士披露,两家欧洲能源企业可能最快下月开始向欧洲运输委内瑞拉石油,恢复两年前因美国政府加码制裁委内瑞拉而叫停的“石油抵债”项目,以期填补西方对俄罗斯原油禁运所致供应缺口。

据路透社6月5日报道,美国国务院上月发函同意意大利埃尼公司和西班牙莱普索尔公司恢复往欧洲运输委内瑞拉石油。

报道援引知情人士的说法称,美国总统约瑟夫·拜登希望此举有助于欧洲降低对俄罗斯石油的依赖,同时促使委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗重启与反对派的政治对话。

### 约翰逊面临党内信任表决

英国保守党定于当地时间6月6日晚些时候对深陷“聚会门”旋涡的党首、英国首相鲍里斯·约翰逊进行信任表决。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪6日宣布,下院15%以上保守党籍议员支持的信任表决门槛已经达到,表决将在当地时间6日18时至20时(北京时间7日1时至3时)举行。

### 外媒警告全球“缺土”

美国媒体在6月5日世界环境日警告,全球土壤短缺正在危及食品、药品和气候。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)当天把土壤比作“黑色黄金”,称人类正在失去它。

报道援引《失去土壤的世界》一书作者、威斯康星大学麦迪逊分校教授乔·汉德尔斯曼的话说:“有些地方已经失去全部表层土壤。”

《联合国防治荒漠化公约》预测,到2050年,土壤退化可能在全球共计造成价值23万亿美元的食品、生态系统服务和收入损失。

### 日发现小行星存多种氨基酸

据日本媒体6月6日报道,日本宇宙航空研究开发机构在“隼鸟2号”小行星探测器带回的岩石样本中,发现了20多种氨基酸。

据日本广播协会电视台报道,日本宇宙航空研究开发机构等团队分析了2020年底该机构的“隼鸟2号”探测器从小行星“龙宫”带回的岩石样本,发现其中存在超过20种氨基酸。横滨国立大学名誉教授小林宪正认为,这些氨基酸可能与地球的生命诞生有关。这显示氨基酸在宇宙中并不特殊。

■均据新华社